

# La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

Núm. 19388. — Palma de Mallorca

Sábado 5 de Marzo de 1938, 2.º A. Triunfal

## Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

### Sin novedades dignas de mención en los frentes

### La reintegración a sus escuelas de maestros suspendidos.— El vice-presidente de las Cortes con su familia abandona la zona roja

#### PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 4 de marzo de 1938 - 2.º Año Triunfal.

De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín

Arévalo



José Antonio P primo de Rivera

## Rememorando la fecha histórica del 4 de Marzo de 1934

### Grandioso acto Nacional Sindicalista

[En el Teatro Calderón de Valladolid]

(DE RADIO NACIONAL)

Valladolid. — En el teatro Calderón, ante un numeroso público, tuvo lugar anoche el esperado acto conmemorativo del 4 de marzo de 1934, en que habló por primera vez en público la Falange Española de las JONS. No sólo estaba completamente lleno el teatro Calderón, sino también el teatro Prater donde se habían instalado altavoces para oír los discursos, y en diferentes otros sitios de la ciudad, se encontraban repletos de público ávido de escuchar el nuevo acto evocador de aquel primer mitin de hace cuatro años. El teatro era completamente azul. En las camisas, azules las colga-

das. Los numerosos militares que asistían al acto dejaban entrever la camisa azul por sobre el cuello de sus uniformes.

Era una nota muy simpática la que ofrecía un grupo de flechas con grandes cornetas para anunciar como heraldos infantiles la llegada de las autoridades.

Después de un toque de cornetas aparecen en el escenario los camaradas que han de tomar parte en el acto. Pilar Primo de Rivera, Dionisio Martín, Roldruejo, Aznar, el jefe territorial de Valladolid, secretario nacional de Organizaciones juveniles, Jefe provincial de Milicias de Falange, etc.

En el centro del escenario se encuentra Raimundo Fernández Cuesta.

Habla en primer lugar el camarada Ortega, jefe provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, quien dice que la lucha de la Falange por conquistar España comenzó a las mismas puertas de este teatro Calderón al salir de aquel mitin que hoy se conmemora, y que fué la llamada que congregó en torno de la idea falangista a todas las juventudes lo mismo del taller que de la universidad, de la ciudad que del campo. De Valladolid irradió el impulso que había de hacerse en breve fuerza arrolladora y triunfante, a fuerza de héroes y mártires.

El camarada Bedoya habla a continuación del gran quebranto que significó para la Falange el verse privada de sus grandes fundadores, precisamente en el momento en que era más necesaria su presencia y más indispensable su consejo, al estallar el Movimiento Nacional. Pero la desorientación de los primeros momentos ha sido vencida y hoy venimos aquí —dice— para dar cuenta al espíritu de aquellos camaradas del 4 de marzo que se fueron ya, a darles cuenta del balance magnífico, del progreso desde entonces conseguido y de nuestra inquebrantable voluntad de seguir en el camino que por ellos nos fué trazado, en la ruta difícil y por esto gloriosa donde han dejado su vida después de ellos otros camaradas, carne de nuestra carne, compañeros nuestros de universidad o de taller u oficina, amigos fieles unidos a nosotros en juventud, en ideal, que han sabido ofrendar su existencia sin vacilaciones para poner a salvo la fiera independencia de España.

Dice que los políticos del Nacional-sindicalismo son políticos de misión, de apostolado, no políticos de profesión como eran los que desgobernaron durante tantos años. Y porque sienten su misión hondamente, no hay peligro de que se gasten ni se desprecie nunca porque no puede gastarse ni perder prestigio el sentimiento que los mueve.

Alude al futuro Estado totalitario español, que dice producirá un desequilibrio europeo en relación con el orden artificial que París y Moscú planearon un día y que es actualmente anacrónico y está llamado a desaparecer y ser sustituido por un orden nuevo y mejor.

Termina diciendo que la misión de la Falange es realizar la paz entre todos los españoles como fundamento de la segunda unidad española (que compara con la primera unidad lograda por Fernando e Isabel).

El camarada Suevos sue habla a continuación, evoca las gestas realizadas por las centurias de la Falange durante la presente guerra para dar realidad al anhelo de levantar a España haciéndola surgir de sus escombros. Habla de la consubstancialidad entre la guerra y la revolución. La guerra en medio de sus horrores tiene una cosa buena, porque hace posible la revolución, que sin aquélla no habría podido implantarse en España. Sólo cuando una revolución cuenta con una legión de mártires y

#### Calendario bélico

Día 4

4.º ANIVERSARIO DEL PRIMER ACTO PUBLICO DE FALANGE. TEATRO CALDERON VALLADOLID

Las cosas así comienzan... con un hecho asaz sencillo, tanto que, para los más, pasa desapercibido; como simiente en el monte que arraiga y brota en olivo, como la gota de agua que, por azar del destino, llega a ser fuente de arroyo y corre al mar hecha río. Fué en Valladolid un día... cuatro años han transcurrido... Fué la gota y la simiente en cuyo vientre bendito engendrándose los sucesos de que la Historia es testigo, salvadores de la Patria por el hispano heroísmo, por la Idea del Ausente, por la Obra del Caudillo.

Pepe BREVE

caídos por ella, tiene derecho a la vida y se justifica ante la historia y tiene derecho a influir en la historia del destino nacional.

Dice que en la actualidad el Movimiento Nacional es ya la revolución misma. Fué un Movimiento cuando no se perfilaba todavía cuál sería su contorno y su contenido, pero hoy ha desaparecido ya toda vaguedad y es hora ya, dice, de que desaparezca la frase "Movimiento Nacional" y sustituiría por esta otra: "Revolución Nacional-Sindicalista".

Tiene palabras duras para los ex-políticos que todavía sueñan en utilizar para sus conveniencias particulares el generoso ímpetu de la juventud que está conquistando España. Es hora de sacudirles de sus mandrigueras y parapetos para quitar el peligro que representan. Es preciso que se den a los que combaten plenas garantías de que no van a conquistar con su triunfo el bienestar de nadie sino de todos, que la paz, el



Raimundo Fernández Cuesta

bienestar y la justicia ha de ser para todos sin distinción.

Glosa los dos gritos patrios de "¡Viva España!" y "¡Arriba España!" y con referencia al primero dice que no basta desear que viva nuestra nación, porque se puede vivir de muchos modos, incluso con poca dignidad, mientras que al decir "¡Arriba España!", implicamos el deseo de que viva superándose, mejorándose incesantemente, hacia un nivel siempre superior.

A continuación toma la palabra el Ministro de Agricultura Raimundo Fernández Cuesta.

#### DISCURSO DE FERNANDEZ CUESTA

En esta misma ciudad, dice, en este mismo escenario, hoy hace cuatro años que se marcó y jalonó una etapa del Movimiento Nacional que está salvando a España. Dos fuerzas que habían nacido con móviles análogos, la Falange y las JONS, pocos días antes se unieron en hermandad para siempre indisoluble y en esta Valladolid, solera del Nacional-Sindicalismo, sus jefes y fundadores lanzaron al viento con voz clara y vibrante las consignas de unidad y antimarxismo, y dijeron que costase lo que costase, cayera quien tuviese que caer, estaban dispuestos a terminar para siempre con la anárquica política de España, sacándola de la charca pestilente en que la habían sumido los caciques y políticos nefandos cuya pérfida influencia y sus trágicas consecuencias teníamos nosotros la misión de desterrar.

Algunos de aquellos primeros camaradas —los mejores, los creadores de la idea: José Antonio, Ledesma Ramos, Ruiz de Alda...— se fueron ya de nuestra compañía dejándonos un regusto de dolor y un vacío que nadie podrá ya nunca consolar. Yo que escuché su palabra, que conviví con ellos, que conocí su temple y su amor a España, ha querido el destino que tenga que hablar en este mismo sitio, y quién sabe si hasta detrás de la misma mesa en que ellos hablaron; siento una emoción profunda que me oprime en lo más íntimo de mi ser. Camaradas primeros que alumbrasteis nuestro camino: vosotros nos inculcasteis una fe, nos enseñasteis una doctrina, nos disteis el ejemplo de vuestra generosa conducta. A cambio de esto nosotros os prometemos seguir siempre, ciegos y lealmente sin olvidaros jamás, ni marchar vuestra sublime concepción con cosas bajas y terrenas, manteniéndonos siempre alejados de toda clase de intrigas, de pasiones y maniobras políticas, siempre unidos en la senda que nos trazasteis, con emoción y con fe.

Esta fecha del 4 de marzo que hoy conmemoramos, ha sido ya superada. Nuevos eslabones se han soldado desde entonces a la cadena de nuestra historia. El árbol ha dado nuevas ramas y jugosos frutos. El Caudillo de España ha estado destruyendo el comunismo en los campos de batalla, librando al mundo de sus horrores, y ha implantado como norma del Estado nuevo los 26 puntos de nuestro José Antonio. Tenemos un gobierno en el que las carteras en donde se puede hacer mayor labor política y social están en manos de hombres que conocen de trabajos, persecuciones y sufrimientos, de hombres que convivieron espiritual y personalmente con José Antonio y que están decididos a mantener las líneas fundamentales de nuestro Movimiento. Tenemos, pues, motivos para estar alegres. Tenemos la seguridad del triunfo, y de que llegaremos a dónde nos proponíamos y que nos esperan días de gloria insospechada. Sabemos que para llegar a la cima aun nos faltan muchos pasos y que muchos tropezaremos y caeremos también, pero con los huesos rotos y con el cuerpo dolorido y maltrecho seguiremos andando, y si llega el momento en que no podamos más, dejaremos el paso a quienes frescos y pujantes pero con espíritu auténtico puedan sustituirnos y terminar la tarea que nosotros no hayamos podido terminar. Pero lo que nadie puede hacer en estos momentos de traición y dolor para España es el escamoteo de nuestros finalidades por las que hemos luchado y tantos han sucumbido. El triunfo, por mucho que algunos no quieran, no puede ser puesto al servicio de un grupo, clase o partido determinado, sino que hay que ponerlo al servicio

de España, porque por España ha muerto y muere en los frentes la juventud española.

Estamos aquí para servir a la Falange, no para servirnos de ella. Ponernos al servicio de España, desde la más alta jerarquía al más bajo subordinado, en una única disciplina, con un orgullo único, el de merecer el honor de trabajar por España, para transformarla de arriba hasta abajo, pero con transformación profunda, en sus raíces, no meramente superficial y populachera. Hay que dar unidad entre todos los españoles y para ello hay que empezar por superar la mentalidad marxista que ha hecho posible la lucha de clases. Hemos de empezar por espiritualizar la vida huyendo lo mismo del accionista que no piensa más que en el rendimiento de sus dividendos, que del sindicalista que impone unos salarios por encima de toda humana posibilidad. Y hemos de ver en la economía no el medio de acumular riqueza sino el modo de satisfacer las necesidades de la vida racional y humana.

El pueblo no es un mero agregado numérico de individuos portador cada uno de un trozo de soberanía popular, como quieren los regímenes democráticos. No es la masa amorfa, movediza, voluble, capaz de servir de pedestal y ser explotada por unos cuantos agitadores profesionales. El pueblo somos todos los españoles que a través de la familia, del municipio y del Sindicato, interviene en las tareas del Estado, que para eso es un Estado popular, que no es sólo de los proletarios ni representa los intereses de una sola clase o grupo sino a toda la nación y a los elementos y estamentos todos de la nación.

Nosotros propugnamos una Revolución nacional que no sea una mera palabra. Demasiadas palabras se han dicho ya al tratar de revolución y contrarrevolución. Nosotros queremos una transformación de la existencia que posibilite la elevación de la vida en todos sus aspectos, y como la tierra y el campo son la base de la existencia material, empezamos por elevar el nivel de vida de los campesinos. Y a esta tarea he de dedicar todas mis energías desde el Ministerio de Agricultura, desde este cargo que constituyó la máxima aspiración de José Antonio porque soñaba en realizar desde él la reforma social y política de la tierra, y con la tierra la del campesino. Estoy decidido, con el ritmo que permitan las circunstancias a llevar a la práctica el programa de la Falange, cumpliendo así al mismo tiempo las decisiones del Caudillo y mi propio convencimiento de que mientras en el campo no cese la angustia social de que tanto se ha hablado (y tan poco se ha hecho para remediarla) no existirá la convivencia y solidaridad nacional que todos ansiamos.

### Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DÍA 5 DE MARZO DE 1938.— 2.º T.

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Luis Moragues Cabot.

Imaginería: Comandante de Infantería, don Tomás Massot Moyá.

Vísita Hospital: Segundo Capitán de Infantería.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

### Organizaciones Juveniles

DELEGACION DE PALMA.—ACTIVIDADES A DESARROLLAR DURANTE LA CUARESMA

Durante el tiempo de la presente Cuaresma, todos los Cadetes se reunirán todos los domingos a las diez y media de la mañana (cumplida ya el precepto dominical) en la Casa Prima de Rivera donde se les dará una conferencia sobre temas religiosos y nacionalsindicalistas. Después de la conferencia habrá insinuación militar.

Los Flechas se reunirán a la misma hora y con el mismo objeto que los Cadetes en el Salón Mallorca.

La asistencia a estos actos es obligatoria para todos los Cadetes y Flechas.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalsindicalista.

Palma 1.º de Marzo de 1938.—II Año Triunfal de la Era Azul.—Por disposición de la Delegación Provincial de O. J.—El Delegado Local, Juan Sastre.

¡SALUDO A FRANCO!

¡ARRIBA ESPAÑA!

Para los hospitalizados de la Gloriosa Armada Nacional. Remitid juegos de dominó, damas, parchessi, etc.

Haced vuestros envíos a la Comandancia Naval de Baleares.

### Comisión Gestora Municipal

Bajo la presidencia del Alcalde don Mateo Zaforteza, se reunió anoche la Comisión Gestora Municipal, asistiendo los gestores señores Roca; Sastre; Coll; Cirerol; Alabern; Moscardó; Mesana; Rotger; Salleras y Bonet.

Se acordó autorizar la apertura de un establecimiento a favor de doña Catalina Amengual Jaume.

Se aprobó el dictamen sobre la construcción de una porción de la finca propiedad de don Nicolás Dameto Rustol, sita en la calle de Tierra Santa.

Se acordó no acceder a la instancia presentada por don Juan Barceló sobre el arbitrio de incremento de valor de los terrenos.

Fue acordado conceder la exclusividad del servicio de autobuses "Circunvalación Plaza de Toros" a la empresa que ya disfrutaba dicha concesión.

Se acordó gratificar con 250 pesetas, al guardia urbano don Andrés Pocolí, autor del retrato a lápiz del Generalísimo de los Ejércitos de España.

También se acordó conceder, mientras desempeñe las funciones de portero, al ordenanza de Euzanche don Rafael Sanja, la gratificación de 1.000 pesetas anuales.

Se enteró la Corporación de un comunicado del Excmo. señor Almirante Jefe de las Fuerzas de Bloqueo del Mediterráneo, agradeciendo la donación de un solar, para construir una cripta.

También se dió cuenta, del Orden de 18 de Febrero, creando la Comisión de Estilo en las Conmemoraciones de la Patria, y que afecta a la Corporación Municipal.

El señor Alcalde, dió cuenta de que había ordenado se personaran el abogado y el procurador, en un expediente de posesorio de un desecho de agua de la finca Huerto de Santa Margarita, promovido por don José Tous Ferrer.

Se acordó que la Comisión de Gobierno y Policía, sea la encargada de revisar la nomenclatura de las calles de esta ciudad, por si cree oportuno quitar a algunos nombres de personas, que fueran contrarias a la esencia del actual Glorioso Movimiento Nacional.

El señor Salleras, enteró a sus compañeros de Consistorio, que de los que han regalado materiales para construir los nuevos gigantes, destaca don Luis Palmer, quien además de regalar todo el material aportado por él, ha condonado todo su trabajo en modelar los cuerpos de ambos gigantes.

Se acordó constara en acta el agradecimiento y seguidamente se levantó la sesión.

### Tesorería de Hacienda de Baleares

EDICTO

Don Manuel Fuster Rossíol, Jefe de Negociado de tercera clase del Cuerpo General de Administración de la Hacienda Pública, Tesorero de esta provincia.

Hago saber: Que la cobranza voluntaria de las contribuciones e impuestos del Estado, Rústica, Urbana, Industrial y demás conceptos, tendrá lugar en los pueblos de la Zona de Palma, los días que a continuación se detallan:

Algaida del día 8 de Marzo al 9, inclusive.

Andraitx del 6 al 9, inclusive.

Bañalbufar del 18 al 19, inclusive.

Duñola del 17 al 18, inclusive.

Calviá del 25 al 26, inclusive.

Deyá el 7.

Esporas del 27 al 28, inclusive.

Fornalutx el 13.

Fornalutx el 16.

Lluchamayor del 6 al 13, inclusive.

Marratxí del 10 al 12, inclusive.

Puigpuñent del 14 al 15, inclusive.

Santa Eugenia el 14.

Santa María del 14 al 15, inclusive.

Sóller del 16 al 18, inclusive.

Valldemosa del 11 al 12, inclusive.

En la capital de la Zona—Palma—estará abierta la cobranza en período voluntario desde el día 6 de Marzo al 10 de Abril inclusive.

Los contribuyentes correspondientes a los pueblos mencionados podrán satisfacer sus recibos; independientemente de los días señalados anteriormente en la capital de la Zona—Palma—durante los días del 1.º al 10 de Abril. Los contribuyentes que dejasen trascurrir el citado día 10 sin satisfacer sus recibos; incurrirán en apremio del 20 por 100 como único grado, sin más notificación ni requerimiento, pero si satisficieren sus débitos durante los días comprendidos entre el 20 y 30 de Abril el recargo se reducirá al 10.

Palma de Mallorca a 4 de Marzo de 1938.—II T.—El Tesorero de Hacienda, Manuel Fuster.

## RIALTO

HOY A LAS 3'30

### El Correo de Bombay

Edmund Lowe - Tom Moore

### Cuando el amor muere

por Frank Morgan

Louis Wilson

Lunes: CUANDO UN HOMBRE ES UN HOMBRE por George O'Brien. DON ENREDOS por Will Rogers-Zasu Pitts.

## MODERNO

HOY A LAS 3'30

### Yo quiero a mi Niñera

## TURANDOT

(Princesa de China)

Lunes: EL VENGADOR DE LA PRADERA por Tom Keene. REBECA por Oreta Nissen.

## Frontón Balear

HOY a las 4'30 tarde

EHEVARRIA - REGO

ORIO - ARRATE

ROMAN - SOLOZABAL

BARRENECHEA - ECHENIQUE y quinielas.

Domingo partidos y quinielas.

## Nuevo modelo

CARTA SOBRE de la invicta Meripa Española. LIBRERIA MUNTANER Cadena, 2, Palma de Mallorca

### EXTRAVIO

De una pulsera con la Bandera Española en esmalte. Ruega la entrega a San Fello, 2. Gratificaré su devolución.

## M. Moyó

Profesora en partos. Calle San Fello, 9. 1.º Hospedaje para partos. (Precios económicos).

**Crónica de Sports**

**FUTBOL**

De la Federación Balear de Fútbol hemos recibido una carta en la que nos ruegan la publicación de la siguiente:  
26 de Febrero de 1938.—II T.  
Sr. Presidente de la Asociación de Periodistas Deportivos de Baleares.

Palma de Mallorca  
Muy señor nuestro:

Con la presente me complazco en transmitir a Vd. el ruego que formuló en la Asamblea Extraordinaria celebrada por esta Federación el día 21 del que cursa, el delegado del Club S. S. La Salle, ruego que fué acogido con sumo agrado y fué apoyado por todos los señores delegados de los Clubs que asistieron a la mencionada Asamblea, y consiste en que esta Federación haga cerca de Vd. las debidas gestiones para ver de conseguir que con su indiscutible autoridad procure que termine ya el veto que tienen ciertos periódicos locales al Club F. C. Constancia, de Inca.

Esperamos de su elevado espíritu deportivo que anima a Vd. obagará para que el ruego de todos los Clubs a los que se une la Federación sea atendido y el levantamiento del veto sea un hecho, y así saldrá beneficiada la afición toda.

Aprovechamos esta ocasión para reiterarle la consideración más distinguida.—Antonio Fullana, Secretario.

**EL PARTIDO DE FUTBOL "MALLORCA"—"CONSTANCIA"**

Reina gran entusiasmo con motivo del partido de fútbol "Mallorca" "Constancia", que debe celebrarse el próximo domingo en el campo "Es Cos de Inca".

Los aficionados que se trasladan a aquella ciudad para asistir a dicho partido podrán salir de Palma en los trenes de las 13:45 y 14:30.

De Inca para Palma sale el tren a las 18:19.

El precio del billete de ida y vuelta es de pesetas 270.

Enviad juegos de damas, dominó, parchessi, etc., a la Comandancia Naval de Baleares.

Serán para los hospitalizados de la Gloriosa Armada Nacional.

**La festividad de Santo Tomás de Aquino**

El próximo lunes, día 7, festividad de Santo Tomás de Aquino, Patrón de los estudiantes, se celebrará en el Instituto Nacional "Ramón Llull" un Certamen Científico Literario organizado por los alumnos de dicho Centro.

El acto se celebrará en el Salón del Instituto, a las 6 de la tarde.

**Organización Nacional Sindicalista**

**A LOS OFICIALES DE LA MARINA CIVIL**

Camaradas: Muchas son las glorias que os caben en esta lucha callada y secreta en el mar, en defensa de los más altos intereses de nuestra Patria con vuestra profesión de Oficiales de la Marina Civil, amezados ya a la lucha con los elementos naturales y bravidez del mar, os han cabido el honor de ponerla al servicio de España.

El zumbir de las sirenas anunciadoras de feliz arribada al puerto de destino se han trocado en rugido de cañones, por cuyas bocas, y en forma de llamas, arrojar al espacio la sangre de nuestra historia que se ha puesto en pie.

¡Cuán diferente y peligrosa, a la por vosotras acostumbrada fué la navegación al principio del Glorioso Movimiento, no obstante ello, por comprender vuestro deber supisteis desprenderos de la cómoda vida de la refaguardia, ir en busca del sacrificio, para colaborar directamente a la obra de reconstrucción Nacional.

Es eminentemente necesario, camaradas, que en estos momentos trágicos y gloriosos defendamos nuestra Patria con nuestro máximo esfuerzo,

para que, aun a costa de nuestra sangre, si necesario fuere, la podamos dar a ella una mejor vida; una vida que la permite continuar su misión histórica, su destino brillante empoderado y roto por tantos años de liberalismo.

Largo sería recordar los desastres sufridos desde que nuestra España empezó su decadencia a causa de sus pésimos gobernantes, agravados en estos últimos años de democracia parlamentaria: Un voto, tal vez el del maleante, era suficiente, en este sistema de sufragio inorgánico para hacer un legislador, de esta farándula trágica, mal llamado parlamento y que últimamente gobernó a nuestra Nación; ¿qué se podía esperar de un sistema que iguala los valores políticos? El sabio, igual al ignorante y el obrero honrado igualado al vago y degenerado; nada más de lo que hemos sufrido en estos últimos años. Miseria, Sangre y destrucción, era su lógica consecuencia.

La gesta gloriosa del 18 de Julio de 1936, en la que un gran hombre supo coger el sentido noble del pueblo español, puso fin a tanta calamidad, empezando una nueva era: El resurgir de la España inmortal UNA, GRANDE Y LIBRE basada en "Trabajo" Pan y Justicia "para todos".

Repudiamos el sistema capitalista tanto como el marxista, pues sin el uno no hubiera habido el otro, y ambos a la vez en lucha constante han dado a nuestra Patria el funesto resultado de todos conocido. Es absurdo pretender que una masa en un día de pasión pueda designar a los dirigentes del país; éstos deben proceder de una minoría selecta y escogida que la misma vida en sus aspectos políticos sociales va depurando, hasta reducirla a un pequeño número de dignos y capacitados ciudadanos.

En el nuevo estado Nacional-Sindicalista ni capitalistas egoistas ni marxista destructor; Estado totalitario, vereis amparados todos vuestros derechos contra cualquier enemigo de la justicia social que nos ofrenda el CAUDILLO, y de la que nosotros nos constituiremos en perennes guardianes.

Este Sindicato Provincial de Oficiales de la Marina Civil hace hoy un llamamiento, para que ingresen a nuestras filas los pocos profesionales que no comprendiendo la gran obra restauradora que hemos empezado permanecen indiferentes a nuestra Organización. Seguros como estamos de que España volverá a buscar sus riquezas por las rutas del mar, nosotros los marinos Nacional-Sindicalistas, trabajaremos con todo afán para ayudar al florecimiento de NUESTRA MARINA MERCANTE y así, cuando vuelvan a florecer los días de paz, unidos todos con los lazos de nuestra santa hermandad Nacional-Sindicalista, podamos desde la popa de nuestros buques, sobre la inmensa y fría tumba de nuestros camaradas caídos cantar el CARA AL SOL brazo en alto orgullosos de haber cumplido un deber igual que los ausen-

tes en los luceros y gritaremos con toda la fuerza honor al CAUDILLO INSIGNE FRANCO! FRANCO! FRANCO! ARRIBA ESPAÑA!

El Delegado Provincial de la Marina Civil de la O.N.S., Arnaldo Llunas.

**El Capitán Tormenta**

Primer ESTRENO METRO 1938 en español  
ESTRENO METRO 1938  
MARTES día 8 en el LIRICO

**Centros Parroquiales de Mujeres Católicas**

JUVENTUDES FEMENINAS Y ASPIRANTES DE A. C.—SANTA EULALIA

Mañana, domingo tendrá lugar la Comunión de Reglamento, a las 8, en la Parroquia, para todas las socias de estos centros parroquiales.

Se suplica a todas la asistencia.

**Curados en la Casa de Socorro**

**ATROPELLADO POR UN AUTO**

En la Casa de Socorro fué asistido ayer tarde José Maloutra Alemany de 45 años de edad que al ser alcanzado por un automóvil, le causó contusiones en la rodilla y torso izquierdo.

El atropellado no quiso se extendiese el parte facultativo.

**MORDIDO POR UN PERRO**

Jaime Amer de 33 años, domiciliado en la calle de Balmes, al ser mordido por un perro acudió a la Casa de Socorro, apreciándole el facultativo de guardia una herida contusa en la mano izquierda.

**CAIDA**

Al caerse en su domicilio de la calle de Barceló y Combis, la niña de 9 años Rosa Fernández Ramírez, sufrió una contusión en el brazo izquierdo.

**O. N. S.**

**SINDICATO DE EMPRESARIOS TAXISTAS**

Se advierte a todos los afiliados a este Sindicato la obligación que tienen de asistir a todas las Juntas Directivas y Generales para las que sea convocados, bajo las sanciones que previene el Reglamento para los casos de falta de asistencia injustificada.

Lo que se recuerda a los interesados para su estricto cumplimiento.

Rectificando un aviso publicado en estas mismas columnas de la prensa, se advierte a los afiliados a este Sindicato que tengan cuotas atrasadas pendientes de pago, la obligación de ponerse al co-

rriente de las mismas en esta Delegación Sindical (Godeá 34) antes del próximo día 10, bajo los perjuicios a que hubiere lugar.

Palma 2 de Marzo de 1938.—Segundo Triunfal.—El Delegado, B. Sastre.

**Falange Española Tradicionalista y de las JONS**

**DELEGACION DE ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES**

Lista de las prendas entregadas por esta Delegación Provincial desde el mes de Julio, que se organizó la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, hasta el treinta y uno de Diciembre del año 1937.

Camisetas 391; calzoncillos 1.147; calcetines 1.258; camisas 460; pañuelos 676; toallas 100; boinas; 73; pantalones 36; monos 86; jerseys 1.437; pasamontañas 503; cazadoras 87; pares guantes 8; pijamas 150; pares alpargatas 8; pares zapatillas 6; pastillas jabón 360; peines 4; cepillos dientes 6.  
Total de prendas 6.412.

**Fuerzas Bkqueo del Mediterráneo Jefatura**

**CONVOCATORIA PARA OPERADORES RADIO AL SERVICIO DE LA ARMADA**

Con objeto de hacer un curso de formación de operadores radio para el servicio de la Armada, se anuncia una convocatoria para cubrir sesenta (60) plazas entre personal de Marinería, Falange Naval y particulares, estos últimos de edad comprendida entre los diez y seis años (16) y diez y ocho (18) años.

El personal que desee tomar parte en esta convocatoria deberá reunir las condiciones siguientes:

Aptitud física con arreglo al cuadro de inutilidades vigente para la Marinería.

Saber leer y escribir, con corrección, letra clara y sin faltas de Ortografía. Conocer las cuatro reglas de la Aritmética.

Serán preferidos los que tengan conocimiento en recepción.

Los que obtengan plaza una vez terminado el curso, con aprovechamiento, embarcarán en los buques de la Flota, como Aprendices Radiotelegrafistas, pasando posteriormente previa selección a la clase de Marineros Radios, aquellos que reúnan las condiciones de aptitud requeridas para ello.

Los que antes de terminar el curso o a su terminación, no hayan podido conseguir demostrar la suficiencia necesaria se les separará del curso reintegrándose los procedentes de Marinería a sus anteriores destinos y los paisanos cesarán sin derecho alguno.

Las instancias solicitando tomar parte en la convocatoria, deberán ser dirigidas a este Mando, de puño y letra de los interesados y acompañadas las de los marineros de copia de su libreta e informe de sus Comandantes acerca de su conducta y adhesión al Movimiento, las de los individuos de Falange Naval acompañadas de autorización paterna y de la Jefatura Provincial, y las de los paisanos también de su puño y letra acompañadas de su partida de nacimiento, autorización de los padres y certificados de conducta expedidos por la Guardia Civil y Jefatura de Orden Público.

Los aspirantes se comprometen a servir en su día en los destinos de mar o tierra que se les confieran, por la duración de la actual campaña.

Las solicitudes deberán encontrarse en este E. M. dentro de los quince días siguientes a la fecha de esta convocatoria.

Palma 23 Febrero 1938.—Segundo Triunfal.—El C. de C. Jefe del E. M. interino, José M.<sup>a</sup> Crespo.

**Hoy a las 6'15 en el TEATRO LIRICO**

Por la Agrupación Artística Manacor

**Molinos de Viento**

y

**Ay Cuaquin qu' has vengut de prim**

Función pro-refugio del Comedor de niños de Santa Catalina.

**RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 - 2 - 6 APLICACIONES, APARATO**

**BLENORRAGIA**

**HERMANOS ALOMAR**

Av. Alejandro Rosselló, n.º 117

Teléf. 2321

**Plantas Laxantes F. Ramis**

Remedio de gran eficacia en el estreñimiento

Venta en Farmacias. — Precio del paquete 0'20 Ptas.



Ultimo retrato de D'Annunzio con Mussolini



D'Annunzio en la Cámara mortuoria

## Societad

Ha sido ascendido a Inspector del Cuerpo de Investigación y Vigilancia don Antonio Rullán Bosch, Agente y Secretario de esta Comisaría. Le felicitamos.

Está gravemente enfermo, habiéndosele administrado los últimos auxilios de la Religión, nuestro buen amigo D. Juan Vidal Reus, Agente comercial retirado, a quien deseamos pronto restablecimiento.

Lupita TOVAR  
Juan TORENA  
Fortunio BONANOVA  
en un film de colores naturales  
**Metro Goldwyn Mayer**

## Sindicato Español Universitario

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a este Sindicato que las Oficinas (Miñonas 13) estarán abiertas todos los días laborables de 12 a 1 de la mañana y de 5 a 8 de la tarde, excepto los sábados por la tarde en que permanecerán cerradas.

Habiéndose recibido invitación de los Ejercicios Espirituales para jóvenes, organizados por lo Cruzada del Amor Ivino, en el Oratorio de los PP. Teatinos (G. Barceló 42) los cuales darán comienzo el día 7 del presente mes a las 7 y media de la noche se pone en conocimiento de los afiliados recomendando la asistencia a tan provechosos actos.  
(Delegación Provincial del S. E. U. de Baleares.)

## La Fiscalía de la Vivienda en Radio Mallorca

Esta noche (sábado) a las 9 y media de la noche, y siguiendo la labor que desde su comienzo viene realizando la Fiscalía de la Vivienda de esta Provincia, el Camarada, abogado Jorge Andreu Alcover, dará una charla desarrollando el tema: "La Fiscalía con el Nacionalindicalismo".

## Movimiento en el Puerto

Fondeó en bahía un crucero ligero francés. Ayer tarde llegó procedente de Vigo el vapor mercante alemán "Mesina" con carga general y de tránsito.

## Comité Delegado del Patronato Nacional Antituberculoso

Relación de los donativos recibidos en la primera quincena del mes de Febrero de 1938:  
Suscripción Ayuntamiento de Algaiga 750 pesetas.  
Suscripción Ayuntamiento de Andraitx 250 id.  
Suscripción Ayuntamiento de Buñola 500 id.  
Suscripción Ayuntamiento de Estelrich 250 id.  
Ayuntamiento de Buñola 250 id.  
(Total 2.000 pesetas)  
Segunda quincena del mes de Febrero de 1938:  
Suscripción Ayuntamiento de Lloseta 836'50 pesetas.  
Suscripción Ayuntamiento de Muro 500'00 id.  
Suscripción Ayuntamiento de Son Servera 500'00 id.

Total 1.536'50 pesetas.  
Palma 28 Febrero de 1938.—J. A. T.  
—El Tesorero, J. Roca.

## FORTUNIO BONANOVA en El Capitán Tormenta Martes en el LIRICO

### Teatros

#### PRINCIPALES

Para hoy sábado desde las tres y media se anuncia en nuestro primer Coliseo, una extraordinaria solemnidad cinematográfica.

En función de gran gala tendrá lugar el tan ansiado estreno de la producción Ufa 1937/38 "Rosas Negras".

Se trata de un film admirable que constituirá el mayor éxito del soberbio lote que nos viene presentando la famosa editora germana y sancionada por los públicos de Sevilla y Zaragoza con el más fervoroso entusiasmo.

Lilian Harwey, la hechicera intérprete de "El Congreso se divierte" y tantas otras maravillosas producciones, realiza en este film la más cautivadora y sugestiva de sus creaciones, secundada por los famosos actores Willy Frichs y Willy Birger.

"Rosas negras" viene precedida de una aureola triunfal, no siendo de extrañar la expectación enorme que su estreno ha despertado.

## Asociación Católica de Maestros Nacionales de Baleares

En la Junta General celebrada el día 30 del mes pasado fué renovada la Junta Directiva de esta entidad siendo elegidos por unanimidad de los asistentes los siguientes Maestros para los cargos que se indican:

Presidente: Don Ramón Morey Añich.  
Vicepresidente: Don José Balaguer Palou.  
Secretario: Don Miguel Deyá Palerm.  
Tesorero: Don Andrés Ferrer Ginart.  
Vocales: Don Miguel Salvá Boliyar; don José Vandellós Ventosa; don Alberto Castell Peña; don Miguel Homar Tomás; don Andrés Bestard Mas.

## CULTOS

### PARA MAÑANA

#### Jubilao de Cuarenta Horas

Concluyen en la Iglesia de Madres Capuchinas, al Sagrado Corazón de Jesús, por una difunta. Exposición a las 6 y media, celebrándose misas a las 6 y media, 7, 8 y 8 y media. Por la noche, a las 6 y tres cuartos Rosario, ejercicio y reserva precedida de solemne Te Deum.

#### Otras funciones

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica habrá sermón cuaresmal por el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

En la Parroquial Iglesia de San Jaime, a las 8, día Parroquial. A las 10 Horas y Misa mayor con sermón cuaresmal. Por la tarde a las 4 sermón.

En la Iglesia de Montesión, empiezan Ejercicios Espirituales, para Madres Cristianas, dirigidos por el M. I. Padre José Marzo, S. J.

En San Francisco a las 8, Misa de Comunión para los Asociados a la Pía Unión Infantil de San Antonio de Padua.

En los SS. Corazones, empiezan Ejercicios Espirituales. Por la tarde a las 6 Rosario, Corona de Oro cantada y sermón preparación y reserva.—Actos para toda la semana.—A las 6, mañana, A las 9 misa, lectura y conferencia. Misa explicada, meditación y plática espiritual. Por la tarde a las 6 Rosario, Corona de Oro, conferencia doctrinal y sermón de máxima.

En la Iglesia de PP. Capuchinos, la Pía Unión de San Antonio de Padua y

las señoritas de la Juventud Antoniana tendrán Misa de Comunión general, a las 8 y media de la mañana.

En la Iglesia del Socorro, a las 8 Comunión general para los Socios de la Guardia de Honor y devotos del Sagrado Corazón con plática. A las 10 explicación del Evangelio. Por la tarde a las 6 y media Rosario, ejercicio de Santa Rita y ejercicio por la paz.

En la Iglesia de San Juan, empiezan Ejercicios Espirituales. Por la noche después del Rosario sermón de preparación. Lunes y días siguientes: Mañana, A las 6 Misa y a continuación sermón. Por la tarde a las 6, Vía Crucis, Rosario, plática y sermón. Los dirigirá el Rdo P. Miguel Pascual, C. O.

En Santa Catalina de Sena a las 7 y tres cuartos Comunión general para los Socios del Rosario Perpetuo y Tercerías de Santo Domingo. Por la noche, función reglamentaria.

En el Convento de María Reparadora empiezan ejercicios espirituales bajo la dirección del Rdo. P. Lorenzo Salcedo, S. J.

En la Parroquia de la Concepción (Arrabal), empiezan ejercicios espirituales para toda clase de personas, bajo la dirección de los RR. PP. Barceló y Bordoy, C. R.

En San Felipe Neri, por la noche empieza el solemne Novenario de Nuestra Señora de los Dolores.

### Visita a la Corte de María

A la Virgen del Buen Camino en Santa Cruz.

#### Santoral

Domingo 1.º de Cuaresma.—Santas Perpetua y Felicidad.

## Ayuntamiento de Palma

### (Negociado de Arbitrios)

## ARBITRIO MESAS Y SILLONES QUE OCUPAN LA VIA PUBLICA

ARBITRIO: Queda abierta la cobranza en su período voluntario del primer semestre del arbitrio mesas y sillones del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días que transcurran desde el cinco de los corrientes al 15 de abril ambos inclusive, advirtiéndose que los contribuyentes que dejaren transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20 % por único grado, quedando este reducido al 10 % si los satisfacen desde el 25 de abril al 5 de mayo.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados.  
Palma 1.º de marzo de 1938, II Año Triunfal. — ¡Viva España! — El Alcalde, Mateo Zaforteza.

## SALON MALLORCA

### TEMPORADA DE CINE SELECTO

Dos películas españolas de gran éxito

## Don Quintin el amargado

Y

## Sor Angélica

Butaca con entrada, 1.00  
Entrada general, 0'25

## SEGUROS CONTRA DEFUNCIONES

### "La Funeraria Lloret"

General Mola, núm. 23 y 29 - Tel. 3011  
Palma de Mallorca

#### URGE VENDER

Casa en la parte alta del Terreno, con espléndida vista, por 25.000 ptas. Razón en esta administración.

# NOTICIAS RADIADAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

## LA REINTEGRACION DE LOS MAESTROS SUSPENDIDOS, A SUS ESCUELAS

Vitoria.—El Ministro de Educación Nacional firmó ayer una orden por la cual podrán reintegrarse a sus escuelas los maestros que habían sido suspendidos con arreglo a la circular del 31 de febrero último y que hayan sido sancionados con posterioridad a dicha fecha.

Con esta disposición el señor Sainz Rodríguez ha querido establecer un principio de justicia que evite diferencias de trato.

## LOS REGISTROS NOTARIALES

Vitoria.—Los periodistas fueron informados que por ahora se va a establecer la dirección general de registros notariales en Vitoria.

El Subsecretario de Justicia manifestó que este era el único pendiente que quedaba después de la reorganización.

El Jefe de Registros Notariales y Últimas Voluntades señor Argallán ha dictado una orden en la que se dispone que todos los notarios que estén en lugares distintos del suyo y hayan abandonado por lo tanto su residencia oficial, deberán reintegrarse inmediatamente a las notarías que les corresponden.

Ayer en el Ministerio de Justicia, bajo la presidencia del Subsecretario se reunió la Junta de Registros Notariales para estudiar y despachar numerosos asuntos pendientes.

## VISITAS DIPLOMATICAS AL GENERALISIMO

Burgos.—En el Palacio del GENERALISIMO han tenido lugar hoy varias audiencias diplomáticas: S. E. el Jefe de Estado, GENERALISIMO FRANCO ha recibido en audiencia al Dr. Sthorer, Embajador de Alemania y al señor Nivel, representante uruguayo cerca del Gobierno nacional; fueron presentados por el Introdutor de Embajadores, señor Sangroni.

## MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Burgos.—A las seis de la tarde fueron recibidos los periodistas por el Ministro de Agricultura señor Fernández Cuesta; les dijo: "Como sabrán ustedes ayer fué aprobado un decreto fijando los precios del algodón para la próxima cosecha, aumentándose estos precios en 25 céntimos por kilo.

El señor Fernández Cuesta justificó la citada disposición que tiende a acabar con los abusos de solicitar semilla de algodón en exceso para luego dedicar el sobrante a otros menesteres. Manifestó que está dispuesto a acabar con estos desórdenes.

Se refirió luego a los informes dados por el Alto Comisario en Marruecos sobre el cultivo del algodón, que están perfectamente de acuerdo con la disposición que acabo de firmar.

## SON ELOGIADAS LAS ACTIVIDADES DEL REPRESENTANTE DE BUENOS AIRES EN ESPAÑA

Burgos.—El señor Roicher, representante de Buenos Aires en España está realizando una labor digna de todo encomio. Tiene la intención de fundar algunas instituciones de aprovisionamiento del ejército de tabaco, ropas y otros menesteres, a tal efecto ya se ha

recaudado fondos para construir un edificio.

Todas estas actividades acreditan al señor Roicher ser un gran amigo de España y además dan una prueba palmaria, de como el pueblo argentino desea el triunfo de nuestra causa.

## CUATRO MILLONES DE TONELADAS DE TRIGO PARA ABASTECER LA ZONA ROJA AL SER LIBERADA

Burgos.—El Subsecretario de Agricultura, señor Martínez manifestó a los informadores que el Gobierno tenía 4.000.000 de toneladas de trigo para las necesidades de la zona roja, a medida que vayan siendo conquistadas; agregó que el Gobierno no quiere vender este trigo que le reportaría una buena suma de divisas extranjeras, para estar prevenido para las necesidades de al liberación de España.

## LA LAPIDA QUE LOS INGLESES DEDICAN A LOS HEROES DEL ALCÁZAR

Burgos.—El representante de la España nacional en Londres, Excmo. señor Duque de Alba ha enviado el siguiente telegrama: "Lord Tainer y otras importantes personalidades me han enseñado la lápida que será colocada en el Alcázar de Toledo; dice así: "A los héroes del Alcázar defensores de la España eterna, como verdadero tributo de admiración."

La prensa inglesa publicará esto junto con la fotografía de esta lápida.

## EL EMBAJADOR BRITANICO CONFERENCIA CON HITLER Y VON RIBBENTROP

Berlín.—Un comunicado oficial facilitado ayer da cuenta que el Führer canceller Hitler ha recibido en presencia del Ministro de Relaciones Exteriores del Reich, Von Ribbentrop al Embajador británico en Berlín, Mr. Henderson, tratándose cuestiones que afectan a los dos países.

En los medios políticos alemanes se considera extraordinaria importancia a estas entrevistas.

Se pone de relieve que aunque ha estado presente el Ministro de Relaciones Exteriores, el Führer canceller ha seguido de cerca estas conversaciones.

No se ha podido conseguir una referencia exacta sobre lo tratado en el concurso de esta reunión, pero se asegura que se ha tratado de un cambio de información entre los dos gobiernos.

En los medios políticos berlineses se dice que se han tratado algunas cuestiones referentes a las campañas tendenciosas de la prensa inglesa cerca de la de Alemania y sobre algunos asuntos de carácter internacional.

Esta visita se interpreta por gran parte de la prensa como muy importante y se relaciona con la visita que efectuó el pasado año a Berlín, Lord Halifax.

Con el fin de tratarse todos los asuntos se tendrán entrevistas entre Hitler y Mr. Henderson en días sucesivos.

## LA VIDA EN LOS MINISTERIOS

Burgos.—El Vicepresidente del gobierno general Gómez Jordana fué visitado esta mañana en su despacho por los

ministros de Obras Públicas, Defensa Nacional y de Justicia así como por el Director de Registros y Notariados. También conferenció en su calidad de ministro de Asuntos Exteriores con los embajadores de Italia y Alemania. La entrevista duró largo rato. También recibió al general Kindelán y otras personalidades. El ministro del Interior fué visitado por los compañeros de Educación Nacional señor Sainz Rodríguez conferenciando ambos largamente.

El ministro de Defensa Nacional General Dávila despachó con los subsecretarios del Ejército. Recibió luego la visita del gobernador de Soria. El ministro de Industria y Comercio señor Suances sostuvo esta mañana una larga entrevista en su despacho con el representante de Inglaterra Sir Robert.

El ministro de Orden Público dedicó la mayor parte de la mañana a trabajar en su despacho. Ayer recibió la visita del Teniente Coronel de Ingenieros de la Armada señor Colinos y del Comandante Pérez del Pulgar.

El ministro de Educación Nacional señor Sainz Rodríguez ha manifestado que con motivo del fallecimiento del gran poeta italiano Gabriel D'Annunzio ha dirigido al ministro de Cultura de Italia el siguiente telegrama: "Como representante de la cultura italiana envío a V. E. el pésame sincero por la desaparición del gran poeta y patriota Gabriel D'Annunzio con la seguridad de que el dolor de esa nación hermana es sinceramente compartido por el pueblo español. Firmado Pedro Sainz, ministro de Educación."

## LA DEROGACION DE LA LEY DEL DIVORCIO. — REGISTRADORES DE LA PROPIEDAD. — ASESORA TECNICA

Burgos.—A las once y media de la mañana llegó el ministro de Justicia a Burgos. Este despachó con el subsecretario y jefes de los servicios y director del departamento. El ministro dijo a los periodistas que había nombrado Director General de Prisiones y que muy en breve quedaría instalado en Vitoria la Dirección General de Prisiones único departamento dependiente del ministro que no se halla instalado definitivamente en la ciudad.

También dijo que había firmado una disposición sobre la ley del divorcio en la que en parte dispositiva dice así: 1.º Queda derogada la ley del divorcio y la separación de cónyuges iniciado con arreglo a lo dispuesto con la ley de 2 de marzo de 1932, todos los actos presentados en el párrafo anterior a los trámites en que se hallare al entrar en vigor este decreto.

El ministro ha firmado otro decreto dictando normas para la provisión de Registradores de la Propiedad.

Esta tarde acudió a su despacho el ministro de Educación Nacional habiendo sido nombrada asesora técnica del Ministerio de Educación Nacional a doña Dolores Norec profesora de la Escuela Normal de Maestras de Bilbao. El ministro ha firmado una orden ampliando la del Ayuntamiento sobre la facultad de que podrán continuar en su localidad los maestros que no hubieran

sido sancionados y que no estuvieran en las circunstancias el día 31 de enero último.

## EL SORTEO DE LA LOTERIA DE ZARAGOZA

Zaragoza.—En el sorteo celebrado de la Lotería han resultado agraciados los tres primeros premios a los siguientes números: Primero de 100.000 pesetas al número 1.629 que tocó en Zaragoza; segundo de 40.000 pesetas al número 4.897 también en Zaragoza y el tercero de 15.000 pesetas al número 10.317 despachado también en la capital.

## SOBRE LA DIMISION DEL REPRESENTANTE NAVAL ROJO

Barcelona.—Se reunió la diputación permanente de las cortes rojas y por primera vez no se trató de la prórroga del estado de alarma; esta no toca hasta el día 15; la reunión fué para resolver sobre la dimisión del representante naval. Este ha dicho que las grandes democracias son las primeras que se reían de los gobernantes y de la república.

## EL MARQUES DE VIANA REGALA UN BUQUE A LA ESPAÑA NACIONAL

Córdoba.—El Marqués de Viana ha adquirido un buque extranjero por 75.000 L. E. y lo ha bautizado con el nombre de Teruel habiéndolo regalado a las armas nacionales.

## LAS GRANDES VICTORIAS JAPONESAS

Tokio.—La victoria acaso más grandiosa de la campaña ha sido lograda después de dos semanas de lucha intensa por las fuerzas japonesas situadas cerca de Suai Ling de excepcional importancia estratégica que ponen en manos del ejército japonés las más importantes comunicaciones por carretera y ferrocarril de la costa china y del interior del país que como consecuencia del desastre chino el frente se ha desplazado en una extensión de más de doscientos kilómetros. Las columnas japonesas avanzan sin resistencia a enorme velocidad en todas direcciones.

## LA ENSEÑANZA COMUNISTA EN MEXICO

Méjico.— Hoy era el día señalado para la iniciación del curso de la enseñanza comunista; en todos los centros de educación, no ha podido darse la clase por no haberse personado los alumnos. Las escuelas están custodiadas por fuerzas en previsión de probables incidentes en vista de la gran excitación que se advierte en la población.

## HASTA EL VICEPRESIDENTE DE LAS CORTES ABANDONA LA ZONA ROJA

Paris.— El corresponsal de "Le Jour" en Bayona telegrafía que el vicepresidente de las cortes de la república española y su familia ha abandonado la zona roja. En la España gubernamental ha dicho que no vale ni república ni republicanos. Refiriéndose a la elección entre ambas zonas de España añadió que hoy la duda no es permitida, la España de Barcelona, Madrid y Valencia no es más que un colonia soviética, y todo español que no haya abdicado de su derecho y tradiciones tiene que servir a la Causa nacional representada por el GENERALISIMO FRANCO.

# CONTRA LA CORRIENTE

en Español

Escrita, dirigida y producida por RAMON NOVARRO

Con los mejores artistas de habla hispana LUANA ALCAÑIZ y JOSE CARABALLA

UN FILM RADIO... NATURALMENTE

Próximo miércoles — Riguroso estreno en Palma — PROTECTORA

## SE DESMIENTE QUE MR. EDEN HAYA SIDO NOMBRADO EMBAJADOR DE LA GRAN BRETAÑA EN LOS EE. UU.

Londres. — En los medios londinenses bien informados se desmienten los rumores existentes y solo ha sido para dar publicidad a la prensa extranjera de que el exministro inglés Sr. Eden había sido nombrado embajador de la Gran Bretaña cerca del gobierno de los EE. UU. ello es falso y carece de absoluta veracidad. Estos rumores son lanzados por los amigos interesados para hacer ambiente en las altas esferas políticas de la nación.

## EXCOMBATIENTES SIN TRABAJO EN LOS ESTADOS UNIDOS

Washington. — Según las últimas estadísticas oficiales, el número de excombatientes norteamericanos que figuran en el censo de obreros sin trabajo alcanza la cifra de 300.000 en vista de ello el gobierno ha ordenado que en las oficinas sea tenida en cuenta la circunstancia de excombatiente como preferencia para la concesión de trabajo.

## DURANTE CUATRO DIAS LUEVE TORRENCIALMENTE EN CALIFORNIA

Los Angeles. — Desde hace cuatro días no cesa de caer sobre la zona sus una imponente lluvia torrencial que ha producido inundaciones. Gran parte de la ciudad está completamente inundada y sus calles han sido transformadas por las lluvias torrenciales que han caído. Muchos edificios amenazan desplomarse ante la impetuosidad de las aguas desbordadas. El servicio meteorológico anuncia tormentas más fuertes todavía. Se han recogido los cadáveres de 20 personas, siendo muchos los desaparecidos. Unas diez mil casas han tenido que ser abandonadas por la erencia de las aguas en esta región.

## NEGRIN PESIMISTA ANTE EL ANUNCIO DE LA CONCESION DE DERECHOS DE BELIGERANCIA

Según informes procedentes de Barcelona, Negrin ha declarado a los periodistas que el reconocimiento de los derechos de beligerancia a los dos bandos que luchan en España beneficiaría exclusivamente a los nacionales ya que dicho reconocimiento implicaría tener el control de la frontera, hecho que produciría el estrangulamiento de la España soviética. Según se deduce de las declaraciones de Negrin los rojos son abastecidos por carretera de material de guerra francés.

## LA OPRESION RUSA EN BARCELONA

Paris. — Dos súbditos franceses que habían sido detenidos recientemente por los bolcheviques españoles al atravesar la frontera catalana, acaban de ser puestos en libertad merced a la intervención del cónsul de Francia en Barcelona.

Algunos periódicos ocupándose de este asunto afirman que las negociaciones francesas han podido comprobar que los dirigentes en Barcelona son víctimas de un verdadero terror ejercido por la policía soviética y que algunos ministros y altos funcionarios se encuentran estrechamente vigilados por los miembros de las checas. Debido a ello son muchísimos los que en la zona roja desean una pronta victoria de los nacionales para verse así libres de la opresión rusa.

## LOS ARGENTINOS FUNDARAN UN HOSPITAL PARA SOLDADOS HERIDOS EN BURGOS

Burgos. — El alcalde de esta ciudad ha tenido el honor de recibir la visita del ilustre argentino D. Eulogio Roche, que desde hace 20 meses se ocupa de labores sociales y buena prueba de ello es el ropero de Santiago Apóstol que envía gran cantidad de vestimenta para los soldados.

El señor Rocha ha hecho el viaje a España con el objeto de fundar un hospital argentino para heridos de guerra.

El proyecto ha tenido favorable acogida y para la fundación de este edificio y su experimento del mismo cuenta ya con el apoyo de argentinos que sienten una íntima ligazón con España.

Esta prueba que ha dado el Sr. Roche indica la adhesión unánime que existe entre la Argentina y España.

El alcalde ha ofrecido al Sr. Roche los terrenos necesarios para la construcción de dicho hospital en las condiciones sanitarias que se requieren.

## MANIFESTACIONES DE SIMPATIA A DON NICOLAS FRANCO EN LISBOA

Lisboa. — Don Nicolás Franco encargado de Negocios Extranjeros del gobierno Nacional cerca del gobierno portugués llega hoy a Lisboa. Se han preparado numerosas manifestaciones de simpatía a España; en ellas tomarán parte los elementos pertenecientes a la Legión portuguesa y a las juventudes como también todas las demás fuerzas nacionalistas de Lisboa.

## PORTUGAL, INGLATERRA

Lisboa. — Ayer continuaron en el palacio del Presidente portugués sus reuniones entre los representantes del ejército portugués e inglés. Se estudiaron los casos de defensa en caso de guerra y el acuerdo de alianza militar anglo-portuguesa.

## CONMEMORANDO EL 7 DE ABRIL

Roma. — El Papa ha fijado los días de deliberación necesaria para la canonización.

El 17 de Marzo se reunirá el consultorio secreto y serán nombrados tres nuevos santos entre ellos el Beato Salvador de Orza y el Beato Giovanni Leonardi y se reunirá después el consultorio público para proclamar los tres nuevos santos el día 7 de Abril.

## EL CANCELLER AUSTRIACO ACLAMADO

Viena. — Noticias recibidas del Tirolo dan cuenta de haberse celebrado grandiosas manifestaciones al Canciller.

## LA MUJER MAS ELEGANTE DEL MUNDO

Paris. — Una organización de damas elegantes parisienses ha decretado que la Duquesa de Windsor es la mujer más elegante del mundo.

## NO SE HABIA REGISTRADO UN TEMPORAL COMO AHORA

Los Angeles. — El temporal que se ha desencadenado, de lluvias e inundaciones, y que ha tenido como base Hollywood y sus alrededores, dicen que es el más grande que se ha visto.

## DIMISION

Hankou. — La esposa del General Shang-Kai-Shek ha dimitido su cargo de presidente de la comisión aeronáutica china.

## LAS HUELGAS DE NIZA

Niza. — Continúan las huelgas de Hoteles en esta capital. Los obreros han ocupado a 13 de éstos, en uno de los cuales se encontraba hospedado el Rey de Suecia.

## PROTESTA DE ALEMANIA ANTE EL GOBIERNO RUSO

Moscú. — El encargado de Negocios alemanes Von Impresty ha visitado al Comisario de Negocios Extranjeros soviéticos para protestar de las burlas que contra los Consulados alemanes se han visto estos días, especialmente lo ocurrido en el Consulado General de Kiel, al que se privó de luz en las dependencias del Consulado.

También ha protestado de la detención de varios miembros de aquellos consulados.

## STALIN ES UN LOCO Y UN IDIOTA, DICE TROTSKY

Méjico. — León Trozky ha dado a la publicidad una nota con motivo del nuevo proceso que se está haciendo en la Rusia soviética. Dice León Trozky en esta nota que el proceso que se está viendo deja traslucir la imbecilidad existente del loco que dispone de un poder enorme y que tiene bajo su yugo a todas las clases de la URSS. León Trozky dice que ninguna relación tiene con los 21 procesados y que está seguro de que son inocentes víctimas de este idiota.

# Los que hablan de legalidad en el extranjero

## Como preparaban los rojos la revolución soviética

Con angustia que acongoja lanzan los rojos en el extranjero notas que indican su cinismo. Dicen que su gobierno es legal y que no les queda más remedio que ayudarles, ésto es lo que claman constantemente. Reclaman, recurriendo a todo, una ayuda al mundo entero, dicen que se les ataca y que no pueden defenderse si no se les presta esta ayuda.

De ello hemos venido hablando y hablaremos todavía más; pues de cada día se van recibiendo noticias concretas de como los rojos querían desencadenar la revolución soviética en el año 1936, precisamente en el 8 de Mayo, fecha que tuvo que retrasarse hasta el 11 y después hasta el 19 de Junio y así de esta manera fueron retrasando la fecha hasta llegar al 18 de Julio glorioso que dió al traste con aquellos que lo tenían todo preparado, fecha, hombres y armas.

Lo tenían todo completamente preparado y hasta pueden ofrecerse cifras, y por ejemplo en la zona de Madrid tenían 25.000 hombres; Asturias, 5.000; Cataluña, 30.000, 10.000 y 20.000; Valencia, 15 y 12.000 y Andalucía, 15.000, 10.000 y 20.000; estas organizaciones son de milicianos y se dividen en tres secciones: la primera es de asalto cuya misión es ofensiva, la segunda de resistencia y servicios complementarios de la capital y la tercera son los marxistas que tenían que estar preparados para la huelga general. En cuanto a armamento tenían fusiles, rifles, armas cortas, pistolas, pistolas ametralladoras, bombas de mano, pólvora, etc., etc.

Las armas largas de que disponían

eran aproximadamente unas 25.000 pistolas ametralladoras 300, ametralladoras 250, y en cuanto a dinamita explosivos tenían gran cantidad para abastecer a tres veces más de su ejército.

La resistencia que tenía que ser base de armas cortas contaba con gran cantidad de ellas, así es que lo tenían que estar al cuidado de consignas y de las órdenes en las que se decía que no se había de dudar en pocas horas el triunfo será nuestro y se implantará el soviét.

Este plan no nació en España, nació en Rusia vía París donde se advirtió en 1936.

Fueron dictadas unas disposiciones en las que había los servicios técnicos y revolucionarios cuyas instrucciones estaban distribuidas en los puntos de que constaba para asegurar el éxito. Había que eliminar los que estorbaran sin contemplaciones, punto número cuatro, sin distinguir sexo ni edad. Arrasándose necesario familias enteras, punto número 18, a fin de evitar que las matades pudieran enternecerles en día a la causa revolucionaria los milicianos de un pueblo prestarían sus servicios en otro. Punto núm. 27. Así que Largo Caballero tenía que ir a Madrid; ¡A las masas no se las podía detener ni con las bayonetas ni con los cañones!

Pero todo ello no es obstáculo que anden gritando ahora los responsables, y lancen estos gritos de legalidad dando una sensación al mundo de pobres payasos rotos.

## Queda deshecha la maniobra de los rojos alrededor del discurso del general Queipo de Llano

Burgos. — En su emisión de las seis de esta tarde las agencias oficiosas han comunicado lo siguiente: Londres. — Hoy ha vuelto a hablarse en la Cámara de los Comunes del discurso pronunciado por el general Queipo de Llano. En la Secretaría de Negocios Extranjeros ha declarado el Secretario que se ha recibido una comunicación del gobernador de Gibraltar gracias a la cual queda completamente demostrado que en las manifestaciones del general Queipo de Llano no se hizo ninguna alusión a que Gibraltar debía volver a ser territorio español.

Esta noticia ha sido confirmada por el Foreign Office el domingo último. Las declaraciones cerca de Gibraltar el subsecretario de Negocios Extranjeros informó en la Cámara de los Comunes que se había recibido una información del gobernador de Gibraltar de la cual se deduce que hay todas las razones para creer que el discurso del general Queipo de Llano fue transmitido inexactamente de forma que no refirió para nada a que Gibraltar viese que pertenecer a España.

## Los funerales de D'Annunzio

Gardone. — En la mañana de ayer, conforme se había ya anunciado, celebráronse en la iglesia parroquial de esta ciudad los funerales en sufragio de Gabriel D'Annunzio, cuyo cadáver fué llevado a dicha iglesia, acompañado de imponente comitiva.

Concluidos los funerales, los restos del poeta soldado fueron trasladados a bordo de la nave "Fuglia", donde continuó siendo visitado por inmensa muchedumbre.

Por la noche, sobre los collados que rodean Gardone y en donde se hallan los cementerios donde reposan numerosos legionarios caídos en la

campana 1915-1918, se encendieron un buen número de fogatas votivas que ofrecían un imponente espectáculo en medio de la obscuridad.

El acto del sepelio del cadáver de D'Annunzio se celebrará hoy, a las nueve, sin pompa alguna.

A los funerales asistió el Duque acompañado de los Ministros Ciano, Bottai, Alfieri y el secretario del partido, Starace y representantes fascistas de toda Italia.

Presidieron el duelo el Duque de Bergamo, que ostentaba la representación del Rey; Mussolini, la Princesa de Montenovoso, viuda de poeta, su hija Renata.

En el duelo figuraban gran número de profesores, académicos y militares entre estos últimos varios generales presididos por el Mariscal De Bono. El cadáver de D'Annunzio, expuesto durante todo el día en la pona del barco "Fuglia" estaba encerrado, según disposición del finado, en un fardo atado envuelto en la bandera italiana.

El buque se encuentra fondeado en las cercanías de la villa que el poeta poseía en esta población.

Terminados los actos celebrados el Duque y sus ministros regresaron a Roma.

## DINAMO

10 H. P. Se vende. Informarán en esta Administración.

BORN

HOY

SENSACIONAL ACONTECIMIENTO

La marca maestra UFA presenta su gran producción

Por mandato

Imperial

Una apasionante intriga amorosa en un marco de deslumbrante

belleza

Una producción UFA - 1938 de riguroso estreno

## Los frentes de Extremadura, después del caído de los rojos no se oye un tiro, pero cambio es continuo el paso de milicianos a nuestras filas

Se van conociendo de los últimos contraataques desencadenados por el sector de la Serena, después de nosotros hubimos arrebatado las posiciones de Zalamea y Arganzua. En principio, cuando esto ocurrió, fueron los marxistas restarle importancia, diciendo que tales posiciones no eran de interés material y poco estratégico. Quien conozca las posiciones a que nos referimos sabe su importancia material y estratégica. Y esto lo reconocerá todo el mundo que conozca los más elementales principios del arte militar.

En los frentes de Extremadura, no obstante decir tales cosas, estaban convencidísimos de la importancia de las posiciones perdieron. Por ello es que decidieron efectuar una serie de contraataques, en los que derrocharon prodigalidad tanques, artillería y tropas internacionales. De éstas, debe perfectamente que fueron echadas allí apresuradamente de los frentes, en número de unos mil extranjeros, todos ellos checoslovacos y rusos. De ametrallado utilizaron varios centenares, y cantidades extraordinarias los tanques y fusiles de repetición de las dignas de ser presentadas al mundo de no intervención. Aprovechando las sombras de la noche para llevar sus fuerzas a los lugares de concentración, de modo que el que pudiera después llevarse a cabo por sorpresa. No hubo, sin embargo, tal sorpresa, porque nuestras tropas estaban, como siempre, debidamente preparadas para recibir a las brigadas internacionales, que aparecieron inmediatamente sus impetus, y ahora no han vuelto a hacer aparición, ni ellos ni los rojos de la Serena.

ellos y paseado por las calles de Córdoba, a donde fué llevado.

Nuestras líneas están perfectamente consolidadas y hoy constituyen una excelente base de operaciones.

Tan quebrantados han salido los rojos de estos intentos, que hace días no se oye un solo tiro por el sector de La Serena. Por los frentes de Ex-

## La carta del Trabajo en Francia

### Es aprobada por la Cámara con las modificaciones introducidas por el Senado

París. — Se reunió el Senado, para estudiar y discutir, una vez más, el proyecto de Carta del Trabajo, acordando modificar los art. 1.º y 6.º, los cuales, debido a ello, tenían que ser objeto de nuevo debate en la Cámara.

La diferencia de criterios entre las dos Cámaras, acentuada por momentos, preocupaba hondamente en los medios políticos frente populistas, ya que se veía al Gabinete Chautemps colocado en difícil situación.

Debía reunirse ayer la Comisión Parlamentaria del Trabajo para estudiar la ley, en 7.ª lectura.

Se temían derivaciones políticas de la prolongación de tal estado de desavenencias. Se decía incluso que Camille Chautemps estaba dispuesto a presentar la cuestión de confianza, por apreciar que la discusión del Estatuto del Trabajo iba adquiriendo un cariz de marcada tendencia política, más que técnica.

Chautemps dijo, a última hora de la noche, que, si en la madrugada la ley no era aprobada, estaba dispuesto a presentar la cuestión de confianza: "Si no se aprueba — añadió — será otro Gabinete y no éste el que resuelva la cuestión".

En la Cámara se reunió ayer tarde el partido socialista, acordando que el artículo 6.º fuese aprobado con la modificación propuesta por el Senado, ya que, de no hacerse así, quedaría dividido el partido y en situación de crisis el Gobierno.

tremadura se nota el chorreo constante de milicianos y personas civiles que se pasan a nuestras filas, en forma que ha aumentado extraordinariamente. Ayer mismo llegaron a Cáceres 28 evadidos del campo rojo, los cuales cuentan horrores del infierno marxista.

Lo de Teruel — dicen — ha cundido también en los frentes extremeños, pues en todas las caras se lee el desánimo y el desaliento para continuar la lucha.

Cuentan también estos evadidos que las cosechas se han echado a perder, pues los productos no pueden emplearse ni para el ganado, ya que éste ha desaparecido.

Los comunistas acordaron también apoyar al partido socialista.

Preguntado el Presidente del Gobierno por los periodistas acerca de si se llegaría o no a un acuerdo en la aprobación de la ley, contestó:

— Si el asunto no se resuelve esta misma noche, será otro Gobierno el que resuelva esta cuestión.

Los diputados de Izquierda Republicana reunidos anoche en uno de los salones de la Cámara decidieron votar el texto íntegro aprobado por el Senado.

Poco tiempo después, por los pasillos de la Cámara se supo que se había llegado a un acuerdo respecto a la votación del artículo 6.º, retirando, por lo tanto, Mr. Bonnet la enmienda que tenía presentada a condición de que se aceptase el hacer extensiva la Carta de Trabajo a los obreros del campo mediante una ley especial.

En este ambiente a las 2'55 de la madrugada, se abrió la sesión que fué presidida por Mr. Herriot.

Este puso en conocimiento de la Asamblea que se iba a proceder a la votación del artículo 6.º único que quedaba en litigio con la enmienda que sobre él había acordado y aprobado el Senado, retirando el señor Bonnet su enmienda adicional para que la Carta de Trabajo fuese nuevamente aprobada desechándose la propuesta del Senado a condición de que la Cámara acordase incluir a los obreros del campo en los beneficios de la Carta de Trabajo mediante una

ley especial que comenzará seguidamente a discutirse.

En este ambiente de conciliación el señor Herriot pasa a votación el artículo sexto, con la enmienda acordada por el Senado, que es aprobada por 390 votos contra 0.

Seguidamente el mismo señor Herriot pide se vote el texto íntegro de la Carta de Trabajo que es aprobada por 424 votos contra 124, levantándose seguidamente la sesión.

## Dr. José Ferrero Velasco

Ex-Cirujano del Hospital Español de París. Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid. CIRUGIA Y MEDICINA DE RINOS Y VIAS URINARIAS

Calle de La Soledad, 35 (junto a Correos) Consulta de 11 a 1 Domicilio: HOTEL VICTORIA

## NODRIZA

de 20 años de edad, leche de 8 días, se ofrece. Razón: Calle Seminario, 17, 2.º, 1.ª, Palma.

## No contrata

SU ENTIERRO asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA, PUEBLO CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE SU SERVICIO.

Francisco Sancho, 35 Teléfono 2529 - Palma.

## DAILY MAIL (continental)

### L'ILLUSTRATION

### PLAISIR DE FRANCE

Encargos de libros nacionales y extranjeros

## Librería Ordinas

San Miguel, 83 - 120

## EN LA VILETA

se alquila una casa rodeada de jardín, con abundante agua y garage. Informes: Aragón, 10, Palma, (Fábrica Mosaicos).

## ENTRESUELO

se alquila para despacho. Informarán en esta Administración.

# Últimas noticias de la noche y madrugada

## TESTA CONTRA UNA PELICULA BRE MARIA WALEWSKA

Hollywood se ha filmado una película, en la que se recogen los rasgos de la bellísima polaca Maria Walewska, que inspiró una tierna novela de Napoleón. La protagonista de film es la genial Greta Garbo y el asunto ha dado lugar a un ruidoso escándalo.

El descendiente de la Walewska, el conde de Ordano, ha presentado una denuncia contra la Sociedad realizadora de la película en cuestión, alegando haber sido perjudicado el buen nombre de Maria Walewska y que, además, el tipo de Greta Garbo, delgado y anguloso, difiere mucho del tipo de persona que representaba.

El denunciante llamó al Tribunal la atención sobre algunas escenas picantes de la película, hecha sin ningún escrúpulo sobre un libro del que el citado Conde de Ordano.

## SECUESTRO EN LOS ESTADOS UNIDOS

Un secuestro escandaloso se ha producido en los Estados Unidos. La víctima es ahora el joven hijo del abogado Murray Levine, de la ciudad de New Rochella. Los gangsters pidieron 60.000 dólares como premio por su fechoría.

Lo interesante del caso es que el joven ha procurado mantener el hecho en el mayor secreto, pues según declaró, quería tratar directamente con los bandidos en vez de poner el hecho en conocimiento de las autoridades. Teme que la intervención

de la Policía no provoque una desgracia irreparable, como ha sucedido en otras ocasiones.

## EL CAPITAN TRONCOSO, EN LIBERTAD

París. — El Tribunal competente ha renunciado a presentar el acta de acusación contra el capitán nacionalista español Troncoso y sus compañeros que trataron de hacerse cargo del submarino rojo C. 2.

Les acusados serán puestos en libertad inmediatamente.

## LA VILLA QUE HABITABA D'ANNUNZIO SERA CONVERTIDA EN MUSEO NACIONAL

Milán. — La Villa Vittoriale que ha habitado el poeta D'Annunzio con sus vastos jardines, será convertido de hoy en adelante en Museo Nacional bajo el patronato del Rey Emperador y del Duce.

## LA AMISTAD QUE UNE A ITALIA CON EL PAIS DEL YEMEN

Roma. — Con ocasión de la visita del príncipe Hussein de Yemen a Roma, los periódicos subrayan la amistad que ha unido a Italia con el país del Yemen durante tantos años. Según el "Corriere della Sera", la visita del príncipe prueba el progreso de la Entente entre los dos Estados, lo que tiene particular importancia tanto para Arabia como para el Imperio de Italia. El joven príncipe tendrá ocasión de estudiar a la Italia moderna ya que en Turin ha visitado la industria italiana y en Spezzia ha visitado igualmente la flota italiana.

## Breve crónica de la situación militar

Siguen los rojos con su obsesiva pesadilla que no les deja sosiego. Parece que están esperando de un momento a otro que caigan sobre sus cabezas los golpes que les asesta el ejército del GENERAL FRANCO, lo están esperando y lo creen inminente.

La aviación nacional actuó ayer intensamente sobre el territorio rojo, para arrojar sobre las ciudades en donde existe el predominio marxista octavillas en las que se explica el espíritu y el valor que confirma el triunfo del movimiento nacional de la nueva España.

Estos impresos en frases claras dicen que nada podrán los intentos del pueblo soviético de Cataluña, Valencia y otras comarcas. Las octavillas

lanzadas por los aviones nacionales se recogían con gran avidez por los españoles que esperan pronto ser liberados por sus hermanos que forman la legión de españoles del GENERAL LISIMO

## Anedotario del soldado

Teruel es un montón de ruinas, más que Irún y como Oviedo. Toda la ciudad presenta un aspecto precario, no es necesario para que todo el mundo lo sepa decirle que las tropas de España no dejaron caer sobre la ciudad ninguna bomba de aviación, pues es de sobra sabido que no ocurrió nada de eso en las pocas semanas que Teruel estuvo en poder de los marxistas.

En el momento de entrar nuestras tropas en Teruel dos mujeres que

habían llevado bastante tiempo refugiadas en las cuevas se arrojaron a los brazos de nuestros soldados abrazándose y besándose.

Estas mujeres aragonesas durante todo el tiempo de las grandes batallas del Alfambra y de los alrededores de Teruel aguantaron los bombardeos de la aviación y artillería nacional en los alrededores de la ciudad escuchando aquel espantoso estruendo. Estas dos mujeres al contemplar a nuestros soldados no se cansaban de maldecir

Los que en algún tiempo habían dominado en Teruel.

Ha llegado a Zaragoza una religiosa que ha podido escapar del campo faccioso. Dice que apesar de estar refugiada en una embajada pasó hambre y que durante su estancia en la zona roja fué volado un gran depósito de municiones en Madrid, cuya explosión causó más de dos mil muertos. Cuando la toma de Teruel por los rojos ellos mismos decían: Nosotros la tomamos ahora, pero nos la volverán a tomar pronto. Estaban convencidos de que la alegría sería corta.

Tras la toma de Teruel soñaban con tomar Huesca y Zaragoza.

El "Campesino" que era el que mandaba las fuerzas rojas decía a sus compinches que al tomar Zaragoza tenía que coger a la Virgen del Pilar y arrojarla al río; sólo que hubieran sabido esto los aragoneses la hubieran defendido hasta morir y las aguas del río Ebro se hubieran teñido en sangre.

Peró Teruel ha vuelto a España. Las ilusiones del "Campesino" han sido vanas y el "Campesino" ha sido derrotado.

## Un infundio más

(DE RADIO NACIONAL)

Ante la carencia de noticias favorables y ante la imposibilidad de seguir inventando triunfos, el ministro de defensa rojo continúa lanzando calumnia tras calumnia pretendiendo detener con esto el paso irresistible de nuestra victoria.

Ayer en una nota facilitada por Prieto y que fué leída inmediatamente después del parte de guerra, se decía que un tal general Tander mandaba las fuerzas alemanas que combatían a nuestro lado. Señalaba a continuación la presencia en aguas del Mediterráneo de submarinos alemanes destinados a torpedear barcos mercantes.

Esta campaña del más burdo estilo no tiene ni la más elemental base de verosimilitud y empieza por crear un general que no ha existido nunca sino en su fantasía, ya que ni en España ni en Alemania es conocido Tander

y no solamente negamos su presencia en España, sino que también su misma existencia en Alemania.

Un nuevo cuento de miedo que ya no cree nadie por lo desacreditado de la campaña de difamación que nos hace, sino que en el mejor de los casos, hace sonreír a todos los extranjeros que desde la España nacional contemplan la serie de bulos lanzados por los rojos.

Por lo que respecta a los submarinos alemanes, la noticia es del mismo calibre. Sin dejar de señalar esta otra historia más de los rojos, queremos advertir la frecuencia con que acompaña a estas acusaciones de los rojos, actos de piratería en las aguas del Mediterráneo.

Esto se lo único interesante de la nota. La posibilidad de encontrarse ante una nueva truhanería al verse irremediabilmente perdidos.

## España y el Mundo

(DE RADIO NACIONAL)

"Solidaridad Ozbrrera", para que su soliviantada clientela se calme un poco y recobre las "¡ay, perdidas ilusiones!", enjuicia a su gusto la batalla de Teruel y dice, "La guerra es el retroceso de hoy y el avance de mañana".

En efecto, mañana avanzaremos otra vez.

La Ley sobre conciliación y arbitraje que tiene en estudio el parlamento francés, va de la cámara al senado, del senado a la cámara y así sucesivamente, sin lograr ponerse de acuerdo los senadores y los diputados.

Es un caso típico de parlamentarismo. Pasarse días y días discutiendo en torno a una ley que después nadie ha de cumplir.

La prensa y las radios francesas, con motivo de la iniciación de conversaciones anglo-italianas hacen toda clase de pronósticos acerca de lo que se tratará en dichas conversaciones. Que si Italia exigirá el reconocimiento del Imperio como puto de partida. Que si Inglaterra exigirá a cambio una disminución de los contingentes italianos en Libia, que si el

equilibrio del Mediterráneo, que si el canal de Suez...

Es que la prensa francesa quiere realizar gratuitamente las conversaciones anglo-italianas, y dárselas hechas a los diplomáticos de estos dos países.

Ha sido muy comentado el discurso del doctor Negrin, sobre todo al reconocer que el ejército republicano se encuentra en un plano de inferioridad con respecto a material bélico. Nadie se explica que pueda ser así, cuando incensantemente cruzan la frontera pirenaica trenes y camiones cargados con material de guerra procedente de Francia, de Rusia y demás naciones amigas de los hispanobolcheviques.

Lo dice el periódico inglés "The Times", y si no lo dijera él no lo creeríamos.

**METALURGIA Y ELECTRICIDAD**  
número extraordinario  
de venta en la

**Librería Muntaner**

Cadena, 2

## Crónica internacional

La acción soviética en China

(DE RADIO NACIONAL)

El atraso secular del pueblo chino —atraso cultural, social, económico y político, atraso total en una palabra— era campo muy abonado para el desarrollo de las actividades bolcheviques, y desde la implantación del comunismo en Rusia puso el Komintern la vista en la vasta nación amarilla como un inmenso campo de acción del que se prometía obtener las más grandes cosechas y los mejores frutos. China constituía presa fácil para los soviets, y sus cuatrocientos millones de habitantes podían prestarle grandes servicios al Komintern, ya que esa enorme masa humana, movilizada en pie de guerra y arrojada como imponente avalancha contra cualquier otro país era capaz por sí sola de conseguir los "objetivos militares" que a Rusia le interesaran.

Por esto desde la implantación del comunismo en Rusia, el gobierno de Moscú se preocupó de enviar a China toda clase de agentes propagandistas de las doctrinas soviéticas, al mismo tiempo que enviaba el dinero necesario para "alegrar" los políticos y militares chinos que estuvieran en condiciones de secundar los planes de la III Internacional. Los agitadores comunistas enviados a China realizaron espléndidamente su cometido, y pronto empezaron a surgir por todas partes de aquel desgraciado país huelgas, sabotajes, atentados, etc., etc. al mismo tiempo que se producía como consecuencia natural el colapso social y económico de la nación. Los pobres chinos, atrasados, fanáticos y crédulos no se daban cuenta de la vil explotación de que eran objeto por parte de los agitadores extranjeros y de los vividores de su propio país.

Peró los japoneses no tienen nada de chinos. Y se daban perfecta cuenta de lo que en China pasaba; y del peligro que representaba para el Japón esa "penetración pacífica" de los soviets. Porque indudablemente si el régimen bolchevique lograba instalarse en China quedaba en magníficas condiciones para atacar desde allí al Japón, y esta nación tenía motivos sobrados para recelar de Moscú, no sólo porque el carácter eminentemente internacional del comunismo no le permite respetar la tranquilidad de las demás naciones, sino porque Rusia iba fortificando, al mismo tiempo que penetraba en China, sus costas de la Siberia Oriental, estableciendo aeródromos y centros de aprovisionamiento, como si preparara ya la futura guerra contra el Japón.

¿Quién era el agresor? ¿Y quién el agredido?

Mucho se ha hablado de la agresividad nipona, pero es a todas luces injusto considerar como agresivo al Japón en esta guerra del Extremo Oriente, que el Japón lleva a cabo no precisamente contra China sino contra la política de Moscú, aunque desgraciadamente sea el pueblo chino quien recibe los golpes y sufre las

sangrientas consecuencias. En las condiciones de paz ofrecidas a China en varias ocasiones, el Japón no le pide territorios ni reivindicaciones de ninguna clase. Le pide únicamente la absoluta abstención de toda política bolchevizante. Al Japón le interesa tener como vecina una China fuerte y próspera que pueda absorber los productos de la industria nipona y sostener relaciones de buena amistad favorables a los dos países. La intención paternal, protectora, defensora de los mismos intereses de la nación atrasada. Y he aquí que esta buena intención japonesa se ha convertido en la guerra más sangrienta y cruel que ha devastado jamás el continente asiático. ¿Por culpa de quién?

Siempre lo mismo: por culpa del enemigo común de la tranquilidad, del trabajo y de la paz: la Internacional de Moscú.

### PROTECTORA

Hoy - Tarde y Noche

MARY ASTOR  
ROBERT AMES  
en

### Astucia de mujer

CLAUDE RAINS  
FAY WRAY  
en

### EL VIDENTE

¡Un film de alucinación y pesadilla!

PROXIMO MIERCOLES

La primera película dirigida por  
RAMO NNOVARRO

### Contra la corriente

con Luana Alcañiz  
y José Caraballo  
EN ESPAÑOL

### Ayuntamiento de Palma

(Negociado de Arbitrios)

ARBITRIO PLACAS CARROS Y CARRETONES

ANUNCIO: Queda abierta la cobranza en su periodo voluntario del arbitrio placas carros industria, agrícola, transportes, labranza, carritos tirados por borricos, carretones mano y carretones de dos ruedas (no de lujo) del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días que transcurran desde el cinco de los corrientes hasta el 5 de Agosto ambos inclusive, advirtiendo que los contribuyentes que dejaren transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20% por único grado, quedando este reducido al 10% si los satisfacen desde el 15 Agosto al 25 de dicho mes.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados.

Palma 1.º de marzo de 1933, II Año Triunfal. - ¡Viva España! - El Alcalde, Mateo Zaforteza.

### MECANICOS

Se alquila local propio para taller de reparaciones de AUTOMOVILES, con herramientas; cerca puerta San Antonio. Razón AUTO INFORMACION Calle Manuel Guasp, 5 y 9. Salida carretera de Lluchmayor.

## Teatro Principal

H O Y - A las 3'30

El acontecimiento de la temporada

Solemnísimo Estreno en Función de gran Gala

# ROSAS NEGRAS

LILIAN HARWEY

U F A

TRES GLORIAS MUNDIALES EN UN ESPECTACULO EXCEPCIONAL Y UNICO

IMPORTANTE. — La empresa del Principal anuncia al público que según convenio firmado ROSAS NEGRAS no podrá proyectarse en ningún otro local de Palma durante la presente temporada.